

Семья волшебника

У Деда Мороза есть не только Снегурочка -внучка, но и Зимушка жена.

Резиденция

Резиденция Деда Мороза находится и в Лапландии, и в Великом Устюге.

Главный талисман

Дед Мороз считается главным талисманом Нового года.

«Праздник к нам приходит»

После окончания празднования дня рождения Дед Мороз отправится с рабочей поездкой по стране, чтобы убедиться в готовности городов ко встрече Нового года.

Морозу нужно поспешить, чтобы тщательно продумать и заготовить новогодними подарками для всех детей. А 18 ноября -это точка отсчёта, которая открывает предновогодние хлопоты.



Подборка стихотворений про Деда Мороза

Улицей гуляет
Дедушка Мороз,
Иней рассыпает
По ветвям берёз;
Ходит, бороною
Белою трясёт,
Топают ногою,
Только треск идёт.
Иль на окнах дышит
Закоптелых хат
Да узоры пишет,
Глядя на ребят *(С. Дрожжин)*

Дед Мороз бумажный -
Он седой и важный,
С бороною и мешком,
С деревянным посошком...
Целый год на антресоли
Он лежал в пыли
В неволе.
А теперь стоит на стуле
Он под елкой в карауле -
Поджидает НОВЫЙ ГОД.
- Тихо!
Слышите?
Идет! *(С. Пшеничных)*

МАДОУ "Детский сад № 58"

618417, Пермский край, г. Березники,
ул. В. Бирюковой, д.3.

.....
Ответственный за выпуск Витт О.А.

МАДОУ "Детский сад № 58"



История Праздника

День рождения Деда Мороза

Тел.8(3424)23 22 78

История современного волшебника

Как ни удивительно, но родился добрый Дедушка Мороз осенью. 18 ноября в России отмечают День рождения Деда Мороза. Эта традиция еще совсем молода, в 2021 году ей исполняется всего 16 лет. Все дети и взрослые, верящие в чудеса, празднуют день рождения зимнего волшебника.

Сколько лет имениннику, сложно сказать - возраст дедушки насчитывает более 2000 лет. Дата праздника выбрана не случайно - считается, что именно в этот день в Великом Устюге наступают первые зимние холода. А ещё дедушке нужно начинать готовиться к празднованию главного праздника - волшебного Нового года!



Предки Дедушки Мороза -кто они?

У нашего Деда Мороза были три прадеда. Жили они во времена восточнославянских племен. Они занимались тем, что холодили людей, поскольку являлись духами холода - **Трескун, Карачун** и **Зимник**. Не сложно догадаться, что намерения их несколько отличались от дел Деда Мороза -духи не любили людей, только пугали их.

Дух **Трескун** насылал на землю стужу, губил посевы, морозил людей и животных. Люди пытались откупиться от этого злого духа заговорами да подарками, приносили ему кашу, кисель, уговаривали пощадить посевы и скот.

Дух **Карачуна** был таким: высокий и крупный старик, с длинной бородой серебристого цвета. Он носил теплую синюю шубу, в одной руке его был посох. Лицо Карачуна суровое и подчас грозное, а взгляд был леденящим в буквальном смысле.

Третий прадед -дух холода **Зимник**. Он же был сутулым старичком низенького роста с длинной белой бородой. В руке держал он железную булаву. К чему та булава прикасалась, то в лёд превращалось, гласили народны предания.



Традиция прихода Деда Мороза

Это сегодня мы ждём от него подарков и волшебства. Сложно поверить, что изначально Дед Мороз воровал детей и уносил их в мешке. Но со временем добро победило -и всё перевернулось с ног на голову. Волшебник изменился и стал сам приносить сюрпризы.

Традиция прихода в дом Деда Мороза с подарками возникла с началом празднования Нового года в Российской империи. В 1700 году Петр I издал указ об обязательном отмечании этого праздника. В те времена дедушка Мороз приносил подарки только умным и послушным детям, а хулиганов колотил своей палкой. Со временем образ Деда Мороза смягчился, палка была изменена на волшебный посох.

Дед Мороз не всегда был добрый

Хороший Дедушка Мороз впервые пришёл в 1910 году на Рождество. Во времена советского Союза Дед обрёл новый имидж -добрый волшебник с мешком подарков. Образ этот придумали советские «киношники» в 30-е годы.

Можно смело утверждать, что именно в СССР сформировался современный образ Деда Мороза. В это время появилась и его спутница -внучка Снегурочка. Вместе они стали символами Нового года.

